Eesti koolinoored võtsid mõõtu mälumängus

Et teadmistealane mõõduvõtmine pakub koolinoortele huvi, seda kinnitas juba jaanuaris toimunud Koolikilb 2008 eelvoor. Maakondades peetud eelvoorule kogunes osalema 108 põhikooli-astme ja 124 keskkooli-astme võistkonda. Seejuures rekordarv osalejaid - 74 kogunes Tallinna ja Harjumaa ühisregiooni võistlusele. 
Seega võisid võitjatena ennast tunda kõik finaali pääsenud kooliesindused. Viimsi Keskkooli avarates ja kenades ruumides toimunud finaalis võtsid nooremas vanuserühmas kohe liidrikoha sisse Tallinna Vanalinna Hariduskolleegiumi 9 klassi võistkond „Wallenberg“ (Sander Siim, Kristjan Kuppart, Martin Vainu, Lauris Grins), kes „särasid“ juba ka eelvoorus. Nende lõpptulemus – 73 punkti oleks andnud isegi vanema astme kilvaritega võisteldes suurepärase neljanda koha. Oma eakaaslastest oldi aga mäekõrguselt üle. 

Teise koha pälvis 59 punktiga Pärnu Vanalinna Põhikool, kus mängisid Eleen Änilane, Lilian Tennisberg, Andraš Tšitškan ja Eero Vaher. Ka nemad kinnitasid oma tugevust, sest eelvoorust pääsesid nad finaali just teise tulemusega. 
Kolmanda koha 56 punktiga saavutanud Tartu Forseliuse Gümnaasiumi esindus (Taavi Aru, Veiko Rudi ja Joosep Aloel) parandas aga tunduvalt oma eelvooru positsiooni. 

Neile järgnesid neljandana 55 punkti kogunud Tallinna Prantsuse Lütseumi esindus (Oskar Ojaste, Rain Laansalu, Tony Lepmets, Joonas Vangonen) ja 53 punktiga viienda positsiooni hõivanud noorimad finalistid Jesper Eldemeel, Lauri Kiirend, Timo Ränk ja Jan Teevet Orissaare Gümnaasiumi 7. klassist.
Esitosinasse pääsesid veel ka Haapsalu Gümnaasiumi 9A (50 punkti ja 6.koht), Tallinna Inglise Kolledži 8. ja 9. klassi esindus (49 punkti ja 7.koht), Loo Keskkool (47 punkti ja 8.koht), Tallinna Arte Gümnaasiumi II võistkond (47 punkti ja 9.koht), Tartu Katoliku Kool (46 punkti ja 10.koht), Kolga Keskkooli II võistkond (44 punkti ja 11.koht) ning Põltsamaa Ühisgümnaasiumi II võistkond (43 punkti ja 12.koht).

Tublilt esinesid ka kaugemalt tulijad Võru Kreutzwaldi Gümnaasiumi 9A-st ja finaali pääsenutest kõige väikseima kooli esindus – Võsu Põhikool.
Pingelisem võistlus käis aga keskkooli-astme võistkondade vahel, kus pea pärast igat vooru vaheldus liider. 

Lõpuks pani kõige napima paremuse enda kasuks paika Vinni-Pajusti Gümnaasiumi esindus – Maarja Nõmmik, Andres Nõmmik, Kaarel Saar ja Alisa Jakovleva, kes kogutud 79 punktiga edestasid vaid ühega Tallinna Vanalinna Hariduskolleegiumi 12. klassi võistkonda ( Joonas Pärn, Pääru Oja, Anu Salumaa, Maria Uppin). 

Kolmandana järgnes neile 74 punktiga turniiri suurim esikoha favoriit, Tallinna Inglise Kolledži 12.klass – Hendrick Rang, Ivo-Sven Riet, Illimar Allik ja Anette Sepp. Kusjuures Hendrick alustas oma edukat kilvari „karjääri“ juba viis aastat tagasi, 7.klassi õpilasena ning on selle aja jooksul kogunud kolm Eesti meistritiitlit. 
Neljanda koha hõivas üllatusvõistkond Loo Keskkoolist – Marti Arak, Leeles Lepik, Marili Viirmaa ja Jan Vender. Nemad kogusid 73 punkti ehk punkti rohkem kui viiendaks jäänud Tallinna Inglise Kolledži 11A noored Ain Andreas Neuhaus, Helen Susan Selirand, Jürgen Klemm ja Maarja Kimber. 

Kuuenda koha said 69 punkti kogunud Haapsalu Gümnaasiumi 12B (Marielle Kõrvits, Andres Väiko, Mihkel Tedremaa, Silvia Saukas). Paremusrea esiotsa mahtusid veel Tallinna Õismäe Humanitaargümnaasiumi esindus (68 punkti ja 7.koht), Juuru Gümnaasiumi I võistkond (68 punkti ja 8.koht), Hugo Treffneri Gümnaasiumi ja Miina Härma Gümnaasiumi ühisvõistkond Tartust (66 punkti ja 9.koht), Kose Gümnaasium (66 punkti ja 10.koht) ning 64 punkti kogunud Hugo Treffneri Gümnaasiumi esindusvõistkond (11.koht), Tallinna Audentes Erakool 12.klass (12.koht) ja Jõgeva Ühisgümnaasiumi esindusvõistkond (13.koht). 
Edukalt esinesid ka kaugemalt kohale tulnud Avinurme Gümnaasiumi „Karvikud“ ja „meretaguse“ Kärdla Ühisgümnaasiumi õpilased.

Finalistidel tuli tunda nii Dubai rattakujulist arhitektuuri iseärasust kui sarvekujulist Euroopa mäge, mille tuntumaks nimeks on Matterhorn, nii Nick Heidfeldi kui Robert Kubicat, samuti seda, et keirinis, scratchis ja madisonis võistlevad trekiratturid ja et Disney filmist inspireeritud tiimi nimeks on Anaheim Ducks, kes osaleb edukalt profiliigas NHL. Samuti tuli tunda tagalogi keelt, sest just selles keeles esitati Filipiinide hümn. 
Eesti Mälumänguliit tänab Hasartmängu Nõukogu, kelle toele see suurüritus õnnestus edukalt korraldada. Tänusõnad kuuluvad ka lahkele pererahvale Viimsi Keskkoolist, eriti abivalmis õpetajatele Kersti Ojassalule ja Tiiu Harvole. Harivate raamatutega toetas üritust AS BIT kirjastus Avita. Küsimused ja vastused valmistasid ette Indrek Salis, Aare Olander, Tenno Sivadi, Jevgeni Nurmla, Mati Räli, Mart Vellama ja Andres Kasesalu. Tehnilist külge aitas vaos hoida Kaspar Kask. 

Järgmise hooaja koolinoorte mälumäng toimub koostöös Euroopa Liidu Eesti Bürooga ja lõppfinaal jõuab ka teleekraanile. Nii et teadmishimulistel noortel tasub juba homme hakata ette valmistuma uueks kilvahooajaks. Selleks aga tasub jälgida ka Eesti Mälumänguliidu kodulehekülge www.kilb.ee 

Eesti koolinoorte meistriks on tulnud:
keskkooli-astmes – Vinni-Pajusti Gümnaasium (2003 ja 2008), Jõgeva Gümnaasium (2005 ja 2006), Tallinna Arte Gümnaasium (2004) ja Tallinna Inglise Kolledž (2007);

põhikooli-astmes – Tallinna Inglise Kolledž (2003 ja 2005), Lähte Ühisgümnaasium (2006), Viimsi Keskkool (2007) ja Tallinna Vanalinna Hariduskolleegium (2008).  
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